

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK XI. Ч. 23 (1230). СУБОТА, 23. ЛЮТОГО 1929. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, FEBRUARY 23rd, 1929. No. 23 (1230). VOL. XI

МЕКДОНАЛД НОМІНОВАНИЙ КАНДИДАТОМ НА КОНТРОЛЬОРА.

Конференція Свободи Слова в Торонто мобілізує більше число робітничих організацій для оборони свободи слова та зборів.

Конференція Свободи Слова в Торонто мобілізує більше число робітничих організацій для оборони свободи слова та зборів. На останній мітингу конференції, що відбувся 8-го лютого в Алгебра Гол, низка нових організацій прилучилися до Конференції Свободи Слова. Загалом 79 організацій, репрезентованих 150 делегатами, є тепер злучених з конференцією.

Після звіту секретаря А. Е. Смита, який повідомив про відому Лейбор Темпл і Лейбор Лайсон винанити салі на протестній мітингу проти поліційного едикту, одностайно рішено запротестувати рішучо до ради директорів обох інституцій. Ріжні організації також завязано зробити те саме.

Помимо поліційного застрашування й загрожування власникам салі, що вони втратять ліценсію, якщо винаймуть свої салі для Конференції Свободи Слова або комуністичних організацій, ексекутиви знову поручено дістати салю, як можливо Месей Гол, на великий протестний мітинг.

Тов. Джек МекДоналд, секретар Ц.В.К. Комуністичної Партії Канади, з'їзав номінований кандидатом до ради контрольорів у надходячих допівняючих виборах. Тов. МекДоналд буде боротися проти поліційних диктаторських розпорядків і познайомить маси Торонта з брутальною диктатурою, що існує в Торонто.

Конференція ухвалила також одностайно резолюцію, в якій найбільш рішучо протестує проти арештування тов. Арво Ваари, редактора фінляндської комуністичної газети "Вапаус" у Содборі, та домагається негайного відтягнення обвинувачень проти нього. (Тов. Ваара, як ми вже повідомляли в минулім числі нашої газети, з'їзав засуджений на 6 місяців в'язниці й \$1,000 кари, а як кара не буде заплачена, то має відсидіти ще два роки.)

ЛЕВ ТРОЦЬКИЙ ХОЧЕ ДІСТАТИ ВІЗУ НА ВІЗД ДО НІМЕЧЧИНИ.

ПАРИЖ, 20. лютого. — Міністерство закордонних справ оповістило сьогодні, що німецький уряд отримав з Константинополя апликацію Льва Троцького, щоб дозволити йому жити в Німеччині.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 20-го лютого. — Тут кажуть, що Лев Троцький зробив вчора формальну апликацію до німецького консуляту в Пера, щоб йому дали дозвіл на візд до Німеччини. Звідомлення з Німеччини кажуть, що німецький уряд уже згодився випустити жінку Троцького.

БЕРЛІН, 20. лютого. — Делеша з Константинополя до "Фоссіне Дайтунг" каже, що

Лев Троцький звернувся до німецького консуляту в Пера (на передмістю Константинополя) за візою на візд до Німеччини. Німецька амбасада зателеграфувала просьбу до Берліна.

Подібну просьбу отримав телеграфічно президент райхстагу Павло Лебе (соціал-демократ) і передав її кабінетові. Загалом вважають, що просьба Троцького буде сповнена.

(Повищі депеші й попередні про прибутті Троцького до Константинополя підтверджують правдивість давніших вісток, що Троцький мав віздати з Радянського Союзу до Туреччини, а звідтам до Німеччини.)

В КАНАДІ ЗАБОРОНЕНО УГОРСЬКУ КОМУНІСТИЧНУ ГАЗЕТУ.

Канадійський поштовий уряд повідомив редакцію угорської комуністичної денника "Уй Ельоре" в Заучених Державах, що та газета є заборонена в Канаді. Повідомляючи про заборону газети, поштовий уряд не подав ніякої причини свого кроку.

Є очевидним, що агенти Гортго в Канаді влинули на владу, щоб вона заборонила комуністичній газеті вступ до Канади. "Уй Ельоре" є голосом угорських робітників у Злучених Державах і Канаді й постійно викривала білий терор гортговського уряду перед американськими та канадійськими робітниками.

Агенти білогвардійських урядів стають досить агресивні в Канаді. Вони примушують

чужинецьких робітників підтримувати білий терор. Канадійський уряд іде ім на допомогу і такі вчинки, як заборона денника "Уй Ельоре" в Канаді, є найліпшим доказом цього.

ВІДСТАВКА ЧЕХОСЛОВАЦЬКОГО ПРЕМ'ЄРА.

ПРАГА, 1. лютого. — За повідомленням чехо-словацького телеграфічного агентства, президент Масарик ухвалив відставку прем'єра Швеги, який через недугу не може вже виконувати обов'язки прем'єра з листопада 1928 року. Виконувати обов'язки прем'єра доручили міністрові національної оборони Удржалові, що належить, як і Швега, до чеської аграрної партії.

Брекен плянує відрочити парламент на один місяць

КОНСЕРВАТИВНІ ПОСЛИ НЕ ДОЗВОЛИЛИ БРЕКЕНОВІ ЗЛОЖИТИ ЗАЯВУ В ПАРЛЯМЕНТІ ВІДНОСНО РЕЗИГНАЦІЇ ДВОХ МІНІСТРІВ.

Коли манітобський парламент зібрався на сесію в середу по полудні, прем'єр Брекен зголосився до слова і сказав, що хоче зложити заяву відносно резигнації міністра публічних робіт Клоба й атторней-дженерала Мейджора, чого домагався від його консервативний провідник Тейлор. Та лише Брекен сповістив, що хоче зробити таку заяву, як Тейлор зирвався на ноги і запитав прем'єра, чи він думає поставити внесок на відрочення парламенту. Брекен відповів, що після заяви відносно резигнації міністрів він думає поставити такий внесок. Тейлор спротивився цьому і сказав, що для зроблення внеску про відрочення парламенту треба дати на два дні повідомлення. Над цим почався спір і Тейлор звернувся до спікера (голови парламенту), щоб він дав своє рішення. Спікер заявив, що такого повідомлення не потрібне. Консерватисти не погодилися на рішення спікера й доказували, що без повідомлення можна робити внесок на відрочення парламенту лише на один день. Коли-ж парламент відрочується на місяць, то треба дати повідомлення два дні наперед. Остаточно Брекен припинив усю суперечку, заявивши, що як парламент не хоче вислухати його заяви, якої домагався консервативний провідник, то він повідомляє, що в п'ятницю зробить внесок на відрочення парламенту на один

місяць. На тім сесії в середу закінчилися. Загалом вважають, що Брекен хотів повідомити парламент, що він не прийме резигнації Клоба й Мейджора, поки комісія не закінчить свого слідства і не дасть звіту.

В четвер по полудні парламент знову зібрався на сесію і як тільки спікер заявив своє місце, Брекен стояв на ногах і зробив внесок, щоб відрочити парламент до п'ятниці. З консервативних лавок понеслися оклики: "Ні!". Заряджено голосування і 28 голосів було за внеском а 22 проти. Парламент відрочено до п'ятниці.

Ліберали, лейбористи й інші незалежний побол голосували за консерватистами проти внеску. Посол Прет з Бирт'а, який підтримував дотепер уряд, також голосував проти, бо він не погоджувався з урядом в справі віддавання водної сили в провінції в руки приватних компаній. Три консервативні послы й ліберальна посолка Дит Роджерс не були присутні на сесії; вони також були би голосували проти уряду і його більшість була би зменшилася до двох голосів.

Хоч корольська комісія не ввійшла ще, чи уряд Брекена дістав від Вініпегської Електричної Компанії 50,000 доларів на виборчу кампанію, то з того, що дотепер вийшло вже на яв, можна судити, що будуть росписані нові вибори й уряд Брекена провалиться.

ВЕЛИКІ МОРОЗИ ТА СНІГИ В ЄВРОПІ

Протягом останніх пару тижнів Європу навістили страшні морози й великі сніги. Також зима не була в деяких країнах від соток років. Загалом обчислюють, що згинуло від зими около 300 людей. Делеша з Риги до лондонської "Дейлі Мейл" каже, що в самій Москві померло 200 людей, хоч це число можна вважати дуже перебільшеним. У місті Якуцку, в східній Сибірі, було 68 степенів Фарейгайта позняк зера. В деяких округах Польщі є снігу від 16 до 20 стіп. На Крими є 15 стіп снігу і вся комунікація спараліжована. Сніги й морози охопили буквально цілу Європу, включаючи Швецію на півночі та Італію на півдні. В Італії позамерзали деякі ріки перший раз в історії. Багато людей померло від зими в Англії, Бельгії і навіть у Франції. В Польщі, Угорщині й балканських країнах голодні вовки заїли багато дорослих і дітей. Бідне населення найгірше відчуває морози, бо не може дістати вугілля і харчів. Потяги стоять засніпані снігом цілими днями. Взагалі такого нещастя, спричиненого морозами й снігами, ніхто не пам'ятє.

ВАРШАВА, 18. лютого. — Після лютих морозів, що наві-

стили всю Європу, пронеслися в Польщі страшна снігова хуртовина, яка заподіяла велику шкоду. Сніговими заметами завіяло всі шляхи й залізничні так, що припинилася комунікація.

Львів цілковито відтятий від світа. Його так замело снігом, що залізнична, телефонічна й телеграфічна комунікація ще з п'ятниці перервана. Багато потягів завіяло снігом на залізничних торах поза Львовом.

Тернопіль ще від суботи, 9 лютого, відтятий сніговими заметами від усього світа так, що одиноким засобом комунікації з іншими містами лишився радіо-телеграф.

Недостача вугілля у Варшаві викликала бунт населення, яке в числі 1,500 душ напало на склад з теплими плащами. При сутичці з поліцією багатьох поранено.

Вразі раптового потепління всю Європу й Східну Галичину чекає ще більше нещастя, — від повені.

ЛОНДОН, 13-го лютого. — Страшні морози і снігова метелиця тривають далі по всій Європі. Польща не мала таких морозів на протязі останніх 103 років. Вся країна вкри-

ЗАКІНЧИЛИ ЕВАКУАЦІЮ ЧУЖИНЦІВ З КАБУЛЯ.

ПЕНАВАР, Індія, 20-го лютого. — Тут вважають, що члени ріжних легатій є тепер одинокими, що залишилися в Кабулі—столиці Афганістану. Бритійські воєнні аеропляни в Індії вивезли звідси 20 осіб, закритивши евакуацію тих чужинців, що зголосилися були до визду з Афганістану.

НАСТУП ПРОТИ СЕЛЬБОБА.

Криваві випадки в селі Батятичах, які закінчилися смертю 4 українських селян і арештуванням 28 інших селян, порушили сильно публічну опінію в цілому краю. Великий крик піднесла шкхпольська преса, яка з місяця домагається ліквідації Сельробу, приписуючи йому винуватство за те, що сталося в Батятичах. Головно виступають проти посла Хама, вважаючи, що він найбільше причинився посольськими вчинками до підбурення населення.

РОСПРАВУ ВІДЛОЖЕНО.

В часі процесу проти учасників нападу на пошту при вул. Глибокій у Львові, двох обвинувачених, а саме шофера Штокаала і студента Евгена Скіцького передано звичайному суду. Дня 21-го січня відбулася проти них судово розправа. З огляду на те, що один із свідків не міг прийти ізза перервання залізничної комунікації, а також ізза цього, що оборона поставила ряд вистав, які суд прийняв, розправу відложено.

ВОЄННІ КОРАБЛІ ДЛЯ ЗДУШЕННЯ БУНТУ АРМІЇ В КИТАЮ.

МАНІЛА, Філіппіни, 21. лютого. — Американський легкий кружляк "Трентон" відплив сьогодні з Маніли до Чефу, в Китаю, на приказ морського командування, яке отримало повідомлення про повстання в китайській провінції Шантуні.

Звідомлення з Чефу 10 днів тому говорили, що 3,000 бунтівних пекінських жовнів, яких втягнуто до націоналістичної армії, збунтувалися в Люн-кові (пров. Шантун) проти націоналістичного уряду й перерали контролю над містом. Тоді побоювалося, що бунт пошириться на інші міста й гарнізони.

Пізніші звідомлення говорили, що бій між лояльним націоналістичним військом а збунтованими жовнірами на захід від Чефу є неминучий.

З кількох міст у тій околиці евакуовано місіонарів жінок, однак чоловіки залишилися.

ВАШИНГТОН, 21. лютого. — Американський консуль Лерой Веббер повідомив державний департамент, що положення в Чефу є таке, що потребує охорони з боку американської во-

єнної флотії.

Урядники державного департаменту кажуть, що в поргі Чефу є два британські й чотири японські воєнні кораблі.

Повстання проти націоналістичного уряду є зосереджене на східній кінці Шантунського півострова. Бувші пекінські жовніри під командою двох генералів хочуть оточити Фушан, около 10 миль на захід від Чефу, з метою завдати йому та повести дальший наступ.

НАГІНКА УРЯДУ НА РЕВОЛЮЦІЙНУ ПАРТІЮ.

БОГОТА, Колумбія, 12. лютого. — З ріжних міст отримано тут повідомлення, що уряд розпочав сильну нагінку на революційну партію й арештував 20 її провідників. Їх обвинувачується в тім, що вони намовляли робітників захоплювати владу в містах Баранквія, Калі, Хірадо й Медельї. Серед арештованих є Т. Ю. Маркес і Енрікера Куея, голова й секретарка революційної партії. Арештовани розпочали голодівку.

АРЕШТИ РОБІТНИКІВ НА СХІДНО-КИТАЙСЬКІЙ ЗАЛІЗНИЦІ.

ХАРБІН, Маньчжурія, 31. січня. — Заарештовано сім профробітників, яких перед тим потрушено. Усіх їх вчора викликали до поліції й затримали. Заарештовано також завідувача бібліотеки на станції Хань-лао.

Пресі категорично заборонили повідомляти про арешти. Офіційові — газеті "Гунь-Бао", що опублікувала тільки профорганізація китайської східної залізничної поліції ролу Усуйрської залізничної на-

станції Пограничній, висловлено неприязну догану.

ХАРБІН, 1-го лютого. — На станції Фулерді поліція вчинила трус у приміщенні місцевих залізничників. Хоча трус не дав жадних наслідків, заарештовано голову місцевому Пасовського і секретаря Холменка. Заарештованих вивезли до Харбіну.

Останнього часу по всіх профорганізаціях китайської східної залізничної поліції робить труси і допити.

РІЖНІ ВІСТІ

НЕВДАЛИЯ ЗАМАХ НА ПРЕЗИДЕНТА ГОМЕЗА.

БОГОТА, Колумбія, 15. лютого. — Телеграми з Каракасу, столиці Венесуелі, доносять, що на передмістю столиці викопано невдалий атентат на президента Гомеза. Атенатники стріляли кількома паноратами, але їх здволено і вбито на місці. Кажуть, що на столицю наступає генерал Седено зі збунтованим військом. Збунтовані домагаються усунення тиранії. Такі розрухи тривають від самого початку адміністрації Гомеза, то є від 1922 року. Уряд, як звичайно, приписує їх радикальним і комуністичним агітаторам.

УБИЛИ ВЕНЕСУЕЛЬСЬКОГО РЕВОЛЮЦІОНЕРА.

На острові Курасао, в голандській Індії, з'їзав убитий ударом ножа в спину старий венесуельський революціонер Гляріо Монтенегро. Затриманий убійник, підсланий президентом Венесуелі, Гомезом, який є диктатором у тій кра-

їні від ряду років, відкрито заявив, що убив Монтенегро, як ворога диктатури Гомеза, і що задумує поповнити ряд таких убивств.

Кривавою диктатурою Гомеза у Венесуелі держиться лише завдяки підтримці американського імперіалізму, який експлуатує цю країну при помочі своїх тубільних ставленників.

З'їзд ПЕТЛЮРІВЦІВ.

З кінцем грудня відбувся у Варшаві другий з'їзд петлюрівської іміграції в Польщі, як також зїзоза Польщі. З'їзд скликав "український центральний комітет" в Польщі. Головне вістря ухвалених резолюцій звернене проти Радянської України, як і загалом цілого Радянського Союзу, із сильним підкресленням реверансу в сторону капіталістичної Європи ради інтервенційної помочі. У з'їзді брав участь ославлений д-р Роман Смаль-Стоцький, якого вибрали у склад центрального комітету. Були там теж представники табору маршала Пілсудського.